

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Sin novedades dignas de mención en los frentes

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 23 de Noviembre de 1938 - III T.
De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El Caudillo de España, Generalísimo Franco, ha retirado 10.000 voluntarios italianos, y los representantes del Comité de no Intervención han comprobado que todos eran soldados sanos y fuertes.

El Comité de no Intervención sabe también que el Comité rojo de Barcelona ha puesto en la frontera francesa a un millar de milicianos internacionales heridos, enfermos e inútiles.

Franco cumple siempre su palabra. Es necesario que así lo comprendan todos y no se fíen de estos que comprometen una palabra que no tienen, ni un honor que no conocen.

El «Aguinaldo del Combatiente»

En Burgos y en Bilbao

Bilbao. — La intensa campaña que se viene haciendo pro «Aguinaldo del Combatiente» va obteniendo un grandioso resultado.

Entre los donativos importantes que se recogieron ayer figura el de la Compañía de los Altos Hornos que hizo entrega de cincuenta mil pesetas.

La compañía «Ibérica» hizo ayer una entrega de veinte mil pesetas. Lo recaudado hasta ahora en esta villa asciende a 450.000 pesetas.

Burgos. — Continúa en esta ciudad la intensa propaganda a favor del «Aguinaldo del Combatiente».

Hasta ahora se han recaudado más de trescientas cincuenta mil pesetas. La Delegación de «Frentes y Hospitales» de esta ciudad ya tiene preparados cincuenta mil paquetes para enviar a otros tantos combatientes.

Las noticias que hoy nos llegan de Burgos y de Bilbao son realmente alocadoras para nuestro pueblo.

El «Aguinaldo del Combatiente» es la obra de más urgente actualidad. Todas las demás, en estas semanas no tienen la importancia y la oportunidad de esta obra, que ha de demostrar la unidad completa que hay entre la vanguardia que lucha

en los frentes y la retaguardia que goza de la paz por los combatientes conseguida.

«Aguinaldo del Combatiente» nos pide a todos nuestro generoso donativo para nuestros combatientes. Para los que han escrito las victorias del Ebro, del Norte, de Belchite y de Brunete. Para los que en las aguas del Cantábrico y del Mediterráneo han llevado la victoria en las quillas y cañones de nuestra gloriosa escuadra. Para los que en los aires, tanto en la costa mediterránea, como en los frentes de combate de Levante, del Centro y del Sur, van escribiendo cada día una victoria con la seguridad de sus alas y el certero tiro de sus bombas y ametralladoras.

Mallorca entera, y que gracias a los combatientes goza de una paz que le permite el trabajo fecundo, debe contribuir, como todas las regiones españolas, a la obra del «Aguinaldo del Combatiente». En todas las Alcaldías están abiertas las listas de suscripción. Es preciso que en ellas figuren los nombres de cuantos se honran llamándose españoles de la España de Franco.

Nuestros Infantes

Entre las fuerzas que actuaron últimamente en el frente del Ebro, se halla uno de los Batallones de Infantería del Regimiento de Palma número 36, que ha merecido la calificación de «El Batallón invencible».

Es el primero; el de aquellos muchachos que salieron de Mallorca entusiasmados y decididos con encargo de plantar el nombre de Palma entre los de los combatientes aguerridos y lo han cumplido.

Inició el 1.º Batallón sus actividades en el frente del Ebro el 28 de julio, con la defensa de los sectores de Poble de Masalucia y Gandesa, contentando con ardor y éxito los ataques de las mejores Divisiones rojas, que habían acumulado en sus ofensivas de julio y agosto sus máximos efectivos de fuerzas y material.

Seguidamente participó en las operaciones de ofensiva sobre el pueblo de Corbera, rompiendo el frente enemigo y participando en crudísimos combates que duraron dos semanas. Destacado a continuación en las

posiciones de la Sierra de Caballs, supo defenderlas tenazmente de los frecuentes ataques del enemigo, que, apoyándose en su superioridad de efectivos y de topografía, intentó vulnerar varias veces, vanamente, la línea confiada al Batallón.

Y por último se le encargó de romper el frente enemigo al Sur de la Sierra de Pandols, esta vez enfrentándose con la División de Lister, lo que consiguió tras arduos combates, avanzando incesantemente, copando a numerosos contingentes rojos, hasta clavar la enseña nacional en la crilla derecha del Ebro.

En repetidas ocasiones ha tenido la inmensa satisfacción de recibir las felicitaciones del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército, así como también del Excmo. Sr. Coronel Jefe de la División.

Han regado con sangre el campo de lucha pero han escrito en su historia una bella página que Palma debe de agradecerles, ya que en su propio honor reunda.

La política europea, en el fiel de la balanza

Las oscilaciones no pueden todavía predecir dónde se detendrá el fiel, aunque cabe esperar de los esfuerzos de Chamberlain que se inclinará hacia el lado de la paz y del equilibrio europeo

En los días que corremos, para el espectador de la política internacional, hay tantas razones para el optimismo como para el pesimismo. Los acontecimientos que se suceden, las cosas que se dicen, casi se reparten por igual entre los que pudiéramos llamar corriente de paz y preparación de la guerra.

Vea, si no, el lector, a grandes rasgos la situación general europea. Por un lado se habla de un acuerdo de mutuo respeto y seguridad común entre Berlín y París, y por otro lado no cesa entre los gobiernos respectivos la intensiva carrera de armamentos.

Por una parte el nombramiento del embajador francés en Roma, con el reconocimiento del Imperio italiano por parte de Francia, hace pensar en una suavización de las relaciones francoitalianas; sin embargo, la frialdad entre Roma y París sigue siendo la misma que antes.

Parece que a estas horas, en plena visita de Chamberlain y lord Halifax, la amistad anglofrancesa es más firme que nunca, o casi tan firme como en los días de la visita regia del mes de julio; pero el buen observador nota algo de reserva, lo mismo en la prensa inglesa que en los aplausos del público parisino.

De un lado vemos al gobierno Daladier persiguiendo un plan de política nacional, pero del otro vemos que la ola de huelgas aumenta de modo formidable, y la ofensiva marxista se manifiesta en la forma poco tranquilizadora de ocupación de fábricas y talleres. Véase pues como, pesando todo, el destino de la política europea se encuentra en el fiel de la balanza. Las oscilaciones no pueden todavía predecir dónde se detendrá el fiel.

Pero lo interesante, para nosotros, es el saber que el fiel puede detenerse donde le plazca sin afectar en nada el curso de nuestra guerra, cuya marcha desde sus principios mismos va por el camino por donde la lleva el Caudillo Franco, que es quien tiene la iniciativa, independientemente de lo que pesa en el extranjero. La guerra ha sido desde sus principios una serie de victorias nacionales que forzosamente ha de terminar con una victoria final. Para nosotros no puede existir más que el optimismo respecto a España. En cuanto al extranjero, como decimos, se contrapesan mutuamente los motivos para estar tristes con los que existen para sentirse contentos; aunque cabe esperar de los esfuerzos de Mr. Chamberlain y de su influencia en la política francesa un cambio favorable que incline el fiel de la balanza hacia el lado de la paz y del equilibrio europeo.

El cadáver de la Reina de Noruega

El acorazado británico «Royal Oak», que lo conducía a bordo, tuvo que retornar a puerto inglés, debido al huracán desencadenado

Londres. — Ayer, miércoles, debía salir, con dirección a Oslo, el acorazado inglés «Royal Oak» llevando a bordo el cadáver de la Reina Maud, de Noruega, con objeto de rendirle aquí los honores fúnebres.

El terrible huracán, no obstante,

que azotó ayer las costas británicas impidió que el buque se hiciera a la mar, si bien lo intentó; mas volvió a entrar en el puerto de Plymouth, en espera de que amaine el temporal y se haga más fácil la travesía del canal de la Mancha.

Ya tienen a dónde ir los judíos expulsados

Nueva York. — El Ministro del Interior del Gobierno de Estados Unidos ha indicado la región de Alaska como lugar donde puedan ser acogidos los judíos emigrados de Alemania y de los otros países que los ex-

pulsan.
El referido Ministro indica esta región como muy apropiada para que en ella puedan desarrollarse sus actividades agrícolas e industriales los judíos.

El régimen democrático es una pura paradoja

(De «Radio Nacional»)

Podría decirse que la grande y vergonzosa tragedia de las llamadas democracias es la de tener que adoptar, para poderse sostener, a cada paso actitudes dictatoriales. Este fenómeno tiene una explicación. Todos los Estados democráticos han tenido necesidad de echar mano de los partidos no democráticos, y de mezclar se y aliarse con el comunismo y las Internacionales. Y esta alianza se ha producido últimamente en todos los países con el nombre de Frente Popular, merced al cual la democracia mansa y pacífica ha sido vencida por el extremismo comunista.

No hay ya en nuestro tiempo ni una sola democracia en Europa que pueda sostenerse con sus propias fuerzas. No queda ya ninguna que pueda subsistir sin el brazo del marxismo. Así se da el caso de que para llegar al poder tiene que buscar la ayuda en sus mayores enemigos. Esto pasó en las elecciones últimas de España, en 1936. Y esto aconteció también en la vecina Francia, cuyo gobierno ha tenido que llegar al poder por sus alianzas con el comunismo. Y ahora cuando quiere adoptar una medida de utilidad nacional o decidir en algún asunto de importancia para el país se halla en un conflicto con sus aliados, que quieren una política más avanzada, más moscovita. Entonces al gobierno no le queda más remedio que adoptar medidas dictatoriales o disolverse en el internacionalismo revolucionario de sus mandatarios extranjerizantes.

Parece que Daladier se dispone a

poner coto a las ambiciones comunistas, pero se encuentra con la oposición más desenfadada de los partidos extremistas que le imposibilitan toda labor del engranaje democrático, y se ve forzado a abandonar todas las medidas que serían de verdad una utilidad y provecho para la nación.

Una de estas medidas sería la concesión de la beligerancia a nuestro Generalísimo. Es un derecho que no puede negarnos nadie que tenga ojos para ver la realidad y hay motivos para suponer que el señor Daladier de buen gusto apoyaría nuestra justicia; pero le bastan unos pocos gritos de los comunistas y de la prensa judaica e internacional para abandonar una idea que reportaría verdadera utilidad al pueblo francés, pues la España nacional forzosamente habrá de tener en cuenta, en lo futuro, la actitud que con ella haya adoptado su nación vecina.

El negarnos la beligerancia no puede favorecer en nada a Francia. No creemos que pueda ganar mucho Francia ayudando a los rojos. Pero el gobierno se encuentra prisionero de los que más eritan, de los partidos más peligrosos, de la prensa más procaz. Y como todo tiene que decidirse en congresos y en discusiones, que en vez de aclarar la situación, la enmarañan más y más, no puede esperarse nada de provecho como no adopte una actitud antidemocrática, o sea contradiéndose a sí mismo. Con lo que se demuestra que el régimen es una pura paradoja.

Ayer, en Burgos

El Ministro del Japon presentó sus credenciales al Jefe del Estado

Burgos. — Esta mañana se ha efectuado el acto de presentación de credenciales a Su Excelencia el Generalísimo por el nuevo representante del Japon, Magoto Jano.

Minutos antes de las once y media el Barón de las Torres recogió en el Hotel Condestable al nuevo ministro, con el que se dirigió en auto a la residencia de Su Excelencia.

El coche del representante japonés iba escoltado por una sección de la Caballería mora, tras de la que seguían en otros dos coches el agregado militar y los altos funcionarios de la representación japonesa.

Al llegar a la residencia del Jefe del Estado la banda de música interpretó el himno del Japon, mientras rendía honores una compañía de la guardia exterior del palacio y la Guardia mora de Su Excelencia.

Al descender del coche, el nuevo ministro fué conducido al salón donde se hallaba el Generalísimo, a quien acompañaban el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos exteriores Conde de Jordana con sus ayudantes, el Jefe del Gabinete diplomático Sr. Oliván y el General Jefe de Estado Mayor Sr. Martín Moreno.

El Sr. Embajador entregó a Su Excelencia las Cartas credenciales que le acreditan como tal y presentó al personal de su Embajada.

Terminada la ceremonia, el representante japonés se retiró con el mismo ceremonial, acompañándole el primer introductor de Embajadores hasta el hotel donde se hospeda.

Los mil millones que han de pagar los judíos en Alemania

Berlin. — Los decretos que se aguar daban impacientemente y que se refieren al pago de los mil millones de marcos de contribución obligada a los judíos por el asesinato del conde sejero de la embajada alemana von Rath, han sido publicados el miércoles bajo la firma del ministro de hacienda del Reich, conde Schewering von Krosigk, en la Gaceta oficial. Se estipula que todos los judíos de nacionalidad alemana tienen que participar en la contribución tanto si viven en Alemania como en el extranjero.

No mendiguéis! ¡No os arrastréis!

Si en la zona roja no podéis mantener a los niños, enviádnoslos a nuestra España, que los recibiremos, no con los brazos abiertos, sino como un verdadero don del cielo, y les daremos, con el pan y el abrigo, el tanto amor de padre y les enseñaremos a creer en la bondad de Dios y en la grandeza de la Patria

Calma en los frentes. Era de esperar después del desastre del Ebro y del «quero y no puedo» del Segre que se solucionara con un par de pagas. Los rojos no están para guerrear. Prefieren agarrarse a lo que les juzgan áncora de salvación como los que están en el terreno de la película internacional. Al menos en este frente de batalla si no ganan no pierden más que los perdidos que lo que están. No hay sino atender a sus propias declaraciones. No dejan resorte a la puerta por tocar los mangos de los y mientras en París echaban la culpa de la hoguera comunista, en Barcelona lanzan discursos gritando una una limosna. «Que nos mueramos de hambre».

«¿Está el discurso del adiposo y el lucido Martínez Barrios, parodiado y escarnio viviente, que se lanza a hablar del hambre y de la miseria en la zona roja mientras a él le remana la grasa por todos los poros. ¿Triste del caso es que el tema en que se apoya para sus discursos son las víctimas inocentes de los rojos y órdenes de los mandamientos marxistas: los pobres niños. Tres millones de mil niños —dice Martínez Barrios— que hay en la zona roja y son palabras».

«Tenemos que confesar que no tienen satisfacción sus necesidades en alimentos ni en ropas ni aun las tienen en medicamentos. ¿Qué se derida de ello? Que la mortandad infantil aumenta considerablemente por esta causa y que no los índices, ya muy altos y tan característicos de vida e pañica antes de la guerra si estas cifras verdaderamente aterradoras, señalan la depauperación de es población infantil que ajena e inocente de las causas de la guerra, su sin embargo sus dolores». (Textual).

«Y luego, como consecuencia, dice a los peores: «Que no se perpetre en nuestro país la tremenda ignominia y catastrofe supondría la muerte de estas generaciones de niños, ausentes e inocentes de las causas y desarrollo de la guerra».

«¡Oh histrión! ¡Farsante! ¡Miserable! ¿A tanto como a mezclar la culpa de los niños en vuestros manejos de burbuja política llega vuestro cinismo? No apeleis a nadie, presentaos al mundo con vuestra cara y vuestra verdadera condición de monstruos. ¿Qué gran ignominia de enviar los niños de Vizcaya, Santander y Asturias a Rusia, Inglaterra y Francia asegurando que lo hacéis para evitar que ya en nuestras manos los inculcásemos cruelemente, aquella indignidad con que queráis presentarnos al orbe como verdaderos caníbales que se vino al suelo cuando ya en nuestro poder el Norte pedimos y oouvimos la repatriación a nuestra España de todas las inocentes criaturas que vosotros habíais echado de allí haciéndolo no como angelitos con una ama sino como chirimbolos de propaganda».

«A esta tan torpe como aviesa que se le ahora añadir esta otra bufonada trágica de pedir recursos al mundo para librar a tres millones de niños de una muerte segura por hambre ¡Farsantes! No gimoteéis. Buscad un atisbo de pudor en vuestras credenciales».

«La limosna de viveres que merdi para serviría para ir a los frentes y para surtir las mesas de los apóstoles del proletariado que esos no, ni sus hijos mueren de inanición. Se es un negocio más como el que se está haciendo con los paquetes stantinos que se adquieren en Francia previo su pago en divisas no españolas y que recogéis vosotros para empujar en armas y municiones, abuso que cualquiera puede comprobar y todo hombre de conciencia ha de repudiar. Si es cierto que teméis que tres millones de niños mueran de hambre, en vuestras manos está el remedio: rendidos.

«pero para que veais que nosotros no hacemos pieza de intercambio con los mártires que sufren esta gran tragedia del hambre, los que sufren en

gedia del hambre, los que sufren en vuestra zona, la que tiene todo el oro nacional, la que tanta ayuda recibió y recibe sin que nunca se remedie sus males porque vosotros los de arriba, los tiranos, los monstruos, sois muy diestros en quedaros entre los dedos con todo lo que tenga algún valor para la vida; para que veais hasta que punto son sensibles y paternalmente sinceros nuestros corazones al sacrificio de seres inocentes, no apeleis al mundo, no apeleis a los de fuera porque nosotros, los de dentro, los verdaderos españoles os lo otorgamos gratuitamente sin pensar en condiciones.

Enviad aquí, a nuestra España, a esas criaturitas. Las recibiremos, no ya con los brazos abiertos, sino como un verdadero don del cielo y ocuparán en los hogares de la España de Franco los puestos que la guerra ha dejado vacíos. Serán nuestros hijos para hoy, para mañana y para siempre. No sobra por suerte y obra del Caudillo y su gobierno, de todo; pero aunque algo nos faltase, a ellos no da jamás les faltaria. Nos quitaría nos hasta el pan de la boca para darlos en las suyas y con el pan y el abrigo les daríamos amor, tanto amor de padre y además les enseñaríamos lo que vosotros no podéis enseñarles porque no lo sentís. Les enseñaríamos a creer en la bondad de Dios y en la grandeza de España.

No mendiguéis, no os arrastréis, no gimoteéis pediguéños. Por lo menos en esto, acordaos que sois españoles y conservad íntegra la dignidad. Aquí esperamos esos niños de España y si queréis en su totalidad. No nos asus a el número, no es problema. Estamos dispuestos y preparados para el día menos pensado, daros de comer a vosotros, los mayores y figuraros como podríamos encontrarlos cuando no solo lo haremos con los pequeños. Ya lo sabéis y lo sabe todo el mundo no hay problema. Si esos niños parecen de hambre es porque vosotros no cejais en vuestro torpe cinismo. Tengo en mi hogar una mujer y unos pequeños. Ella será madre de ellos hermanos para esos pobres muchachos que por ángeles, por infinitos y por nacidos en nuestra España querida todo lo tienen ganado en nuestra voluntad y en nuestro corazón».

EL TEBIB ARRUMI
Miércoles, 23, a la noche.

Jefatura de Antiaero-náutica

Se pone en conocimiento de los Sres. propietarios de automóviles que deseen les sea revisado el alumbrado de los coches, que a partir del próximo sábado, día 26 y en los demás sábados sucesivos de las 18 a las 19 horas y en la plaza de Santa Eulalia, se hará dicha revisión por el personal encargado de estos servicios debiendo pasar por las Oficinas de esta Jefatura (Bajos del Ayuntamiento) para hacer constar su presentación.

Palma, 23 de Noviembre de 1938. III A. T. — De orden del Comandante Jefe: El Secretario General, V. Valls y Gadea.

Junta Provincial de Abastos

Se pone en conocimiento del público en general que en Junta celebrada el día 18 de los corrientes ha sido autorizado el Sindicato N.º 8 de Mayoristas de Frutas y Hortalizas para poner a la venta los siguientes géneros:

Manzanas de Huelva:
De mayorista a detallista, a 1'80 kg.
De detallista a público, a 2'00 kg.
Peras de Aragón:
De mayorista a detallista, 2'00 ptas. kg.
De detallista a público a 2'20 kg.
Palma de Mallorca, 24 noviembre de 1938 III A. T. — El Gobernador-Presidente.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

Orden general del día 23 de noviembre de 1938 - III T. en Palma de Mallorca

SECCION L-3 CONTABILIDAD I. Haberes

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza, retirará los correspondientes al mes actual, a partir del día 25 del corriente desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de sus representantes autorizados.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. SECRETARIA DE JUSTICIA

I. Consejos de guerra

3.º A las diez horas del próximo sábado día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 301 del corriente año, instruida por el comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenrriayor Bisellach, contra el paisano Antonio Tur Cardona, (a) Lumás, por un delito de auxilio a la rebelión.

4.º A las once horas y treinta minutos del próximo sábado día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 381 del corriente año instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el paisano Antonio Mayol Buñola, por un delito de adhesión a la rebelión.

En la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital)

FIESTA EN HONOR DE SANTA CATALINA, V. y M.

Mañana, día 25 se celebrará en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital), solemnemente dedicada a Santa Catalina, virgen y mártir.

A las diez de la mañana, Tercia cantada y Misa mayor solemne con sermón por un P. Misionero de los Sagrados Corazones, y a las 12, Misa rezada en sufragio de las víctimas del Rebelión de San Fernando.

Notas de sociedad

De viaje Procedente de la Península, ha llegado a ésta la Rda. M. María Loreto Turrull de San Agustín, recientemente nombrada Superiora del Colegio que las Religiosas Escolapias Hijas de María poseen en Palma. Deseamos que su estancia en esta isla le sea agradable.

En avión, llegaron ayer, procedentes de Zaragoza, don Joaquín Llaurer Perelló, Secretario particular del Alcalde; don Jesús Fernández Esparza, don Pío Espuga Pueto, don Vicente Galiano Anton, don Vicente Pérez Aranguren, don Juan Vidal don Sebastián Mut, don Miguel A. Montjo, don Jerónimo Calafell, don Juan Camps, don Sebastián Bisquerra, don Salvador Vidal, don Luis Guil y don Pedro Lladó.

Esta mañana, en avión han salido para la península, don Sebastián Quetglas Tous, don José Luis Quetglas Ferrer, don Bartolomé Suau Tugores, don Pablo Frontera Homas, don Enrique Casanovas Camps, don José Carbonera Covas y don Benjamín Blasco Carol.

Fallecimientos

Se ha recibido la triste noticia de haber fallecido en Valencia, a la edad de 22 años, don Ignacio Blanes Sureda, que cursaba los estudios de la carrera de Ingeniería Agrónomo.

La muerte del distinguido joven, que por sus cualidades se granjeaba el aprecio de cuantos le conocían, ha sido muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba el finado.

Reciba toda su familia, especialmente sus hermanas doña María, doña Coloma, doña Carmen, doña Anita y doña María Antonia, estas dos últimas, Religiosas del Sagrado Corazón, y su hermano político don Francisco Blanes Rotger, nuestro profundo pésame por tan sensible pérdida.

En Madrid, falleció el día 20 del pasado mes de octubre, después de recibir los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Pilar Montaner Villalonga.

E. P. D. La finada, por su bondad, trato afable y sentimientos cristianos, era muy estimada por cuantos la conocieron. La noticia de su fallecimiento, al ser conocida en nuestra ciudad, ha causado entre sus amistades gran sentimiento.

Reciba su familia, especialmente sus primos el Conde de Alba Real del Tajo, Ayudante del Almirante-Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo; doña Pilar Montaner de Sureda y don Gabriel Villalonga Olivar, Presidente de la Cruz Roja, la expresión de nuestra sentida condolencia.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 25 Santa Catalina, virgen y mártir y San García (Absolución general en la Merced) CUARENTA HORAS Concluyen en la iglesia de Montesión dedicadas al Santo Cristo de la Buena Muerte, y en sufragio de un

SUBSIDIOS FAMILIARES

Dentro del corriente mes de Noviembre todas las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, presentarán en la correspondiente oficina local sindical, para la formación del censo que ha de servir de base para la implantación del Régimen de Subsidios Familiares, el padrón o padrones de su personal, extendido en el impreso que se facilitará gratuitamente.

Los patronos obligados a presentar el padrón que dejaren transcurrir la fecha señalada, sin haber cumplido esa obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o el Delegado Sindical Provincial, con multas de cincuenta a mil pesetas.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la Ley, incurrirán en las responsabilidades que se definen en el artículo ochenta y uno del Reglamento. (D.º de la Circular del Gobernador de Baleares de 1.º de Noviembre de 1938).

Para informes e impresos acídese a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares (Goded 34) de 10 a 1 y de 5 a 7 o a las Delegaciones Locales Sindicales.

Llamamiento a filas

Del reemplazo de 1927

El "Boletín Oficial" publica una Orden llamando a filas a los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927. La incorporación se verificará durante los días 28 del actual al 5 de diciembre próximo. Los incorporados quedarán a disposición del General

Jefe de Instrucción, Movilización y Recuperación. Para este llamamiento regirán las mismas normas y se establecen iguales excepciones que en la movilización del 4.º trimestre de 1928 (Orden 21 julio último, E. O. núm. 22).

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, último ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. P. Juan Pascual, S. J., Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empezan en la iglesia de la Misión en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

A las ocho, Misa de exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis y media, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M., Rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de los Padres Carmelitas, mañana, viernes, a las ocho, funeral en sufragio de los cofrades y asociados de la Semana Devota de la Virgen del Carmen.

VISITA

A la Virgen de la Anunciación en la iglesia del Santo Hospital.

Conferencia

Hoy, después del servicio de información de la noche, hablará por "Radio Mallorca" el Capellán de los Flechas Navales, Fr. Tomás Domínguez, mercedario, sobre el tema siguiente: "La Marina y el pueblo".

Colegio de RR. Hijas de María Escolapias

Se celebrará en esta Capilla de este Colegio solemne triduo en honor del Patriarca San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías, los días 24, 25 y 26 del corriente, a las 5 de la tarde, finalizando con la adoración de la Reliquia del Santo.

De la Alcaldía

A las siete y media de la mañana congregadas todas las brigadas de obreros municipales en el Almacén Municipal, el señor Alcalde, cumpliendo lo ordenado, dió lectura a la lección de José Antonio, terminó el acto con los gritos de ritual, que fueron contestados brazo en alto con el ¡Presente!

El personal de oficinas se reunió en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial y el Secretario don Antonio Rosselló, procedió a dar lectura a la lección de José Antonio. Terminada ésta se rezó un padrenuestro en sufragio del alma del fundador de Falange, saludando brazo en alto y dando el grito de ¡Presente!

En la Jefatura de la Guardia Urbana se halla depositado un reloj de bolsillo que fué hallado en la vía pública por el soldado Mateo Catalá Munar.

Para un asunto de interés se ruega a los señores que se expresan a continuación se sirvan pasar por la Secretaría particular del señor Alcalde:

Doña María Roça de Tavares, don Basilio Blanco, don Miguel Cañabate, don Delfín Escudero y doña Gumersinda Meca.

El señor Alcalde ha recibido la visita de una Comisión de pelearis del Frontón Balear, para encarecerle que se suspendiera la función que tenía que celebrarse el próximo jueves a beneficio de la recaudación del Aguinaldo del Combate debido a que no había podido hacerse la propaganda necesaria, señalándose en su lugar el día primero de diciembre.

Se ruega a los familiares de los soldados José Vich Centellos y Barto-

puertos de triunfo, como casi seguro vencedor en el torneo.

Por ello, el Recreativo pondrá el máximo empeño en adjudicarse los dos puntos, lo que hace esperar que los aficionados presenciarán con emocionante encuentro.

Telas halladas y aprehendidas

CIRCULAR GUBERNATIVA

Se hallan depositadas en este Gobierno civil dos piezas de tela halladas y aprehendidas en la Estación de Inca por un Teniente de Carabineros, con fecha 25 de octubre de 1938, lo que se hace público para que puedan hacer la reclamación oportuna las personas que se crean con derecho sobre el citado género.

Transcurridos ocho días desde la publicación de este anuncio sin que nadie se presente a reclamar la tela, este Gobierno civil dispondrá de ella en la forma que estime más conveniente.

Palma de Mallorca, 22 de noviembre de 1938. — El Gobernador, Miguel Fons.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

Ultimamente se han recibido en esta Oficina órdenes del Ministerio de Educación Nacional interesando la remisión de timbres para completar los expedientes de depuración de varios Maestros de esta provincia, y como se ignora el domicilio de ellos, se les avisa por la presente para que, por sí o por delegación, pasen por esta Sección al objeto de dar cumplimiento a la referida Orden. Los interesados son los siguientes: Doña Joaquina Llorens Casamajó; doña Diodora García Gómez; doña Asunción Mañé Palau; don José Valentín Cádiz; doña Francisca Salom Alemany; don Miguel Llinás Oliver; don José Ruiz Yeldi; don Fernando Company Ribera; don Ramón Píera Castell; doña Magdalena Pujol Oliver; don Vicente Gómez Bosch; don Emilio García Rovira; don Eduardo Fonollosa Talavero; don Joaquín Fa-

lomé Munar Munar, pasen por el negociado de Gobierno y Policía de excom. Ayuntamiento durante horas de oficina para enterarles de asunto que les interesa.

Se pone en conocimiento de los aquellos taxistas que sean titulares de Permisos de Parada, tanto en el vicio como en baja provisional, a partir del día 28 de los corrientes se procederá a una revisión de carteras de Parada y rectificación de números en el local Almacén Municipal de Parelladas, de 4 a 5 de la tarde y la ta el día 5 de diciembre próximo. El que dejara de presentarse se entenderá que renuncia definitivamente dicho permiso dándosele de baja definitivamente en el registro de estacionistas.

Ordenado por el servicio Nacional de Agricultura, todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos de entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vides, mistelas, mosto de uva, vinagres, otros productos derivados de la uva, así como los que compren uva fresca pisada o de cuega vinificable, quedan obligados a presentar durante el mes de Noviembre en este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) una declaración, suscrita por triplicado, de su negocio o elaboración, fijada en cada una de las bodegas, establecimientos que posean en el término municipal, de las cantidades en litros del vino o de los otros productos que hayan elaborado, clasificados por graduación de los mismos, así como de las existencias de cada uno de ellos, procedentes de cosechas anteriores, posean en la fecha indicada. En dicho Negociado se facilitarán impresos necesarios.

rines Carlos; doña Rosa Domínguez Fernández; doña Juana Vicens Ferrer; don Angel Vallés Montaner; don Urbina Minguez; don Pedro Torres; doña Margarita Llan Casanellas; don Valentín pena Sendra; doña Francisca Roca; don Pedro Pons Bennesar; Juan A. Modesto Gallach; don seo Ordinaga Palasi.

Palma de Mallorca, 22 de Noviembre de 1938—III Año Triunfal del Jefe de la Sección, José Fernández

Comisión Provincial de Curtido de Baleares

El Comité Sindical del Curtido de Baleares, en virtud de lo establecido en el artículo 1.º del Real Decreto de 10 de Julio de 1937, se presenta a todos los fabricantes de calzado, que cuantas piezas de suela y otros curtidos hayan sido dirigidas a él, conviene ser presentadas a la Comisión Provincial del Curtido antes del día 10 para pedirlas inmediatamente al Comité. Ello es de suma necesidad. Especialmente la Comisión Provincial del Curtido de Baleares se atenderán, en todo, a estas instrucciones, que se publican en gran manera a favor de la labor del Comité Sindical y regular la distribución de la suela de otros curtidos entre los fabricantes de calzado y pequeños usuarios de los mismos. Palma 17 Noviembre 1938, III Triunfal, El Presidente.

A los propietarios de montes

Una vez más dá pruebas el Gobierno de atender con todo interés el surgimiento de la riqueza de nuestro suelo, al ordenar la movilización de los afiliados a Falange Española, dicalista y de las JONS para ir a cabo la repoblación forestal de nuestros montes, bajo la dirección técnica de los Jefes de los Distritos Forestales. Esta repoblación forestal se hará a cabo con preferencia en aquellos terrenos públicos, pero también en los terrenos particulares, cuyos dueños podrán también utilizar el ser-

ALAS MILAGROSAS

Una fiesta para los ojos
Una narración sugestiva y emocionante

ALAS MILAGROSAS

Un grandioso éxito en San Sebastián y Zaragoza.

ALAS MILAGROSAS

Lo será también en Palma

Nuestro público demostrará que sabe apreciar las grandes realizaciones cinematográficas.

Film editado bajo los auspicios del Ministro del Aire Hermann Goering.

HOY DIA 24 ESTRENO TEATROS LIRICO y BALEAR

Sesiones patrocinadas por el Partido Nacionalsocialista alemán y la Delegación de Propaganda

Visita AMANECER

Carretera de Sóller — a 2 1/2 Km. de Plaza Cort
BARRIADA DE GRAN PORVENIR
TODO CHALETS Y JARDINES
AGUA PROPIA EN ABUNDANCIA
ELECTRICIDAD
AMPLIAS Y HERMOSAS AVENIDAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
Informes
Publicidad Balear, S. L.
Plaza de Cort, 10 — Teléfono, 2081
PALMA DE MALLORCA

Notas del Ejército

La Medalla de sufrimientos por la Patria

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Al capitán de Infantería, habilitado para comandante, don Fulgencio San Simón, del regimiento de Artillería, 35, herido grave el día 16 de mayo último; debe percibir la pensión de 915 pesetas, correspondiente a los días de curación, y la indemnización de 3.000 pesetas.

Al brigada del segundo Tercio de Legión don Sebastián Pons Serra, herido grave, siendo sargento, el día 17 de septiembre de 1936; debe percibir la pensión de 1750 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de octubre de dicho año.

Al teniente provisional de Aviación don Manuel Alralá del Olmo, de Base Aérea de Baleares, herido grave el día 25 de mayo último; debe percibir la pensión de 15 pesetas mensuales desde la fecha en que fué herido hasta el día en que sea dado de alta, no pudiendo disfrutarse más de dos años, y la indemnización de 2.000 pesetas.

Al alférez provisional de Infantería del regimiento de Valladolid, 20, don Juan Cuerva Barceló, herido grave el día 31 de mayo último; debe percibir la pensión de 15 pesetas mensuales desde la fecha en que fué herido hasta el día en que sea dado de alta, no pudiendo disfrutarse más de dos años, y la indemnización de 1.600 pesetas.

Al alférez provisional de Infantería don José Quintana Miquel, del regimiento de Aragón, 17, herido grave el día 10 de febrero último; debe percibir la pensión de 15 pesetas mensuales desde la fecha en que fué herido hasta el día en que sea dado de alta, no pudiendo disfrutarse más de dos años, y la indemnización de 1.600 pesetas.

Al alférez provisional de Infantería don José Quintana Miquel, del regimiento de Aragón, 17, herido grave el día 10 de febrero último; debe percibir la pensión de 15 pesetas mensuales desde la fecha en que fué herido hasta el día en que sea dado de alta, no pudiendo disfrutarse más de dos años, y la indemnización de 1.600 pesetas.

no pudiendo disfrutarla más de dos años, y la indemnización de 1.600 pesetas.

Al alférez provisional de Infantería don Antonio Ros Ribas, del regimiento de La Victoria, 28, herido grave el día 2 de abril último; debe percibir la pensión de 1.590 pesetas, correspondiente a 106 días de curación y la indemnización de 1.600 pesetas.

Y al alférez alumno de Infantería don Manuel Portas Losada, del primer Tercio de la Legión, herido grave el día 18 de febrero de 1937; debe percibir la pensión de 7.155 pesetas, correspondientes a 477 días de curación y la indemnización de 1.600 pesetas.

Asimilaciones

Se confiere la asimilación de brigada practicante al sargento del Regimiento de Artillería y estudiante de Medicina, don Antonio Planas Hevia.

Destinos

Pasan a nuevo destino los alféreces provisionales del Regimiento de Infantería de Palma don Miguel Puig Planas, don Bartolomé Suau Tugores, don Andrés Barceló Mesquida, don José Carbonero Covas, don Juan Luis Quetglas Ferrer, don Ignacio Pomar Cortés, don Sebastián Quetglas Tous y don Pablo Frontera Hom.

A propuesta del Pro-Vicario General Castreñe pasa a nuevo destino el Capellán castreño, con consideración de alférez, don Juan Grúa Tugores.

Licencia por enfermo

Se conceden dos meses de licencia por enfermo, en Palma de Mallorca, al capitán de Infantería de Marina don Ignacio Sanguino Hernández.

Medalla de Sufrimientos por la Patria

Se concede a doña María Tur Juan, por el fallecimiento de su esposo, teniente de Infantería, don Vicente Tur Guasch, a consecuencia de heridas recibidas el día 30 de julio de 1936.

Se han dado cuenta de las necesidades e importancia de la intensa obra social y humanitaria que en manos del Patronato Nacional Antituberculoso está llamado a realizar el Sanatorio Caubet.

Junta Provincial de Abastos

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

- 100 pesetas a don Jaime Mulet Dols, de Palma, por negarse a la venta de carbón vegetal.
- 100 pesetas al cabaret "La Macarena", de Palma, por aumento en las consumaciones; a don Andrés Pascual Llabrés, de Binisalem, por venta de maíz a precio superior al de tasa; y a calzador "Babi", de Palma, por venta de unos zapatos de charol para niño a precio excesivo.
- 25 pesetas a don Jerónimo Andreu Masanet, de Son Servera, por venta de tomates a precio superior al de tasa.
- 15 pesetas a Arnaldo Martorell, de Palma, por negarse a la venta de carbón.
- 10 pesetas a don Juan Valls, de Palma, por venta de huevos a precio superior al de tasa.

Mercado de Inca

En el mercado de Inca, esta mañana el alcañón se cotizaba a 332 ptas. el quintal (precio provisional).

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy

Lirico y Balear. — A las 9: "Alas Milagrosas", film editado bajo los auspicios del Ministerio del Aire del Reich. S. E. Hermann Goering.

Born. — A las 3:15: "El baile del Metrópol", por Victoria Ballasko, Henz Cleve y Heinrich George.

Principal. — A las 3:15: "Rayo de Plata", "Amor y alegría" y "La hija de nadie".

Rialto y Moderno. — A las 3:30: "El Barbero de Sevilla", por Estrellita Castro y Roberto Rey.

Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian.

Continúan las últimas noticias

La cuestión de la beligerancia, pesadilla para los rojos

«Si se concediera a Franco, habría que dar por descontada la caída del Gobierno de Barcelona», dice la prensa roja, sin recatar su honda preocupación ante el momento internacional

S.S. el Papa nombra Delegado Apostólico en la Gran Bretaña

El designado será elevado a la dignidad episcopal

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha designado al Rector del Colegio inglés en Roma, Mons. William Godfrey, para ocupar el cargo de Delegado apostólico en la Gran Bretaña.

A este propósito, Mons. Godfrey será elevado a la dignidad episcopal, con el título de Arzobispo de Chios.

Se observa, a este efecto, que el cargo de Mons. Godfrey no será propiamente de Nuncio, sino de agente de unión entre el Vaticano y la Iglesia católica inglesa, igual a los Delegados que tiene ya la Santa Sede en el Canadá, en Sudáfrica y en la India.

La única diferencia está en que el Delegado de Inglaterra será un inglés.

La cuestión de Palestina, en los Comunes

Informe del Ministro de Colonias y una pregunta sobre el comportamiento de las tropas británicas en Palestina

Londres. — Conforme se había anunciado, en la tarde de ayer el Ministro de Colonias, Sir Malcolm MacDonald, informó ante la Cámara de los Comunes sobre el proyecto del Gobierno respecto de Palestina.

Dió cuenta, a este efecto, de que el Gobierno inglés había convocado a una Conferencia en Londres a los representantes de Egipto, de Arabia Saudita, del Irak y de la Transjordania, además de una representación judía.

El Gobierno inglés declaró también el señor MacDonald, desea llegar a una avenencia en el conflicto palestino, así que dará las oportunas facilidades para que asistan a la Conferencia aquellas personalidades árabes que, por motivos de la insurrección en Palestina, hayan sido deportadas del país; la única persona que no se admitirá a la Conferencia es el gran Muftí de Jerusalén.

A una interrogación sobre si era cierto que los soldados ingleses en sus actos de represión en Palestina, habían cometido actos de saqueo o asesinato, contestó el Secretario Canciller, Sir John Simon, que eran completamente falsas ciertas informaciones publicadas por algunos periódicos sobre este particular.

D. Alfonso de Orleans y doña Beatriz, en Burgos

Burgos. — Ha llegado a esta capital, acompañado de su augusta esposa, doña Beatriz, don Alfonso de Orleans y Borbón.

Proceden de Zaragoza.

Don Alfonso y doña Beatriz estuvieron ayer tarde en la Vicepresidencia del Gobierno, visitando al general Gómez Jordana.

Noticiario nacional

También llegó nuestro representante en el país belga.

El Embajador del Japón

Burgos. — El nuevo representante del Japón en la España nacional estuvo visitando ayer tarde, cumpliendo lo que establece el protocolo, a los Excmos. Sres. Ministros de Asuntos Exteriores, Agricultura, Interior y Hacienda.

Estuvo también en el Cuartel General del Generalísimo, visitando al general-jefe del Estado Mayor, don Francisco Martín Moreno.

Igualmente fué a visitar al general López Pinto, jefe de la 6.ª Región Militar.

Mientras Martínez Barrio y la U. G. T. buscan ayudas y apoyos, en Cataluña varios centenares de mujeres han ingresado en el cuerpo de Carabineros para cubrir bajas

Mujeres carabineros

Toulouse. — Noticias de Cataluña dicen que han comenzado a prestar servicio en el cuerpo de Carabineros varios centenares de mujeres, las cuales son destinadas a cubrir las bajas que las unidades de dicha institución tuvieron en la batalla del Ebro, en cuyas batallas fueron empleadas como fuerzas de choque.

Pesimismo sin disimulos

San Juan de Luz. — Noticias de Barcelona dicen que la prensa roja expresa sin recato su preocupación ante la situación internacional, que tilda de delicadísima.

Los periódicos marxistas consideran las conversaciones que hoy se inician en París como una amenaza seria para la "república" española. Acusan a los Ministros ingleses y franceses de traidores a la causa de la democracia y dicen que si se concediera la beligerancia a Franco, habría que dar por descontada la caída del llamado Gobierno de Barcelona y que el que le sustituyera no tendría más misión que preparar la capitulación.

Los periódicos dicen que "el pueblo debe estar preparado para hacer frente a las traiciones que se avecinan".

Un manifiesto del Partido Socialista Unificado de Cataluña, señala, sin disimulo, que han aumentado alarmantemente los partidarios de la capitulación.

Hacen falta dinero y apoyos

Barcelona. — El señor Martínez Barrio celebró una detenida conferencia con el nuevo delegado del Gobierno Negrín en la S. de N., con quien trató de la posibilidad de conseguir un empréstito y un mayor apoyo internacional que haga posible la continuación de la resistencia roja en España.

Por otra parte, la U. G. T. acordó enviar a Londres a su Secretario General, Martínez Vega, con el encargo de gestionar una mayor ayuda de los laboristas y, sobre todo, de hacer todo lo humanamente posible para impedir la concesión de la beligerancia al General Franco, pues es impresión general que dicha concesión sería la muerte fulminante del tinglado bolchevique de España.

Ataques contra Casanovas

Barcelona. — En los medios catalanes, ha producido verdadera sensación la campaña de ataques de que está siendo objeto el Presidente del Parlamento Catalán, Casanovas, con motivo de las declaraciones que últimamente hizo.

Se pone de relieve que el único periódico que no se ha sumado a la campaña es el órgano de Companys "L'Humanitat", lo que se interpreta como una muestra de la disconformidad con la política de Negrín del Presidente de la Generalidad.

Gratitud... en plata

Perpignan. — Se acusa el paso por la frontera catalo-francesa de un convoy conduciendo un cargamento de muchos lingotes de plata, camino de París.

Según "L'Action Française", van destinados a satisfacer al Gobierno francés las entregas de material de guerra que constantemente viene haciendo a los marxistas catalanes.

¡No es mucho caer!

Perpignan. — La situación, según las noticias que se reciben, va siendo de cada día más precaria en la zona catalana.

Un elocuente detalle que lo demuestra es el racionamiento de legumbres —a pesar de ser las legumbres lo que allí más abunda— durante la segunda quincena del pasado mes, que fué la siguiente: 100 gramos de lentejas y 50 de guisantes.

Operadores Radiotelegrafistas

Sueldo de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención, ascensos quinquenales: 150 pesetas al mes.

Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulados.

Informes: Plaza del Obispo Berenguer de Palou, 1-2-1.ª. De 5 a 7.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

En las vísperas de ser madre...

La alegría inmensa que todo mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene dolores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo se puede tomar con absoluta confianza.

INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló; calle Son Campos, 60.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas. Platería calle Jaime II núm. 55 renté fábrica paraguas.

AUTOMOVILISTAS

Quiéren tener mejor arranque, buena luz? adquirid una "TUDOR" de fabricación Nacional.

Agente distribuidor oficial: Taller Eléctrico del Automóvil RAFAEL PUIGCEROOS Carretera de Manacor, 63 — T. 1097.

E. Martínez Burges

MEDICINA GENERAL

Consulta de 11:30 a 1 Danús, 6

Planos Navegación

Sextantes, Brújulas, Mapas del Japón, China y Rusia. Casa Antigüedades, Yeseros, 9.

Clinica Dental Font

Consulta de 9 a 12 y por las tardes a horas convenientes. Colón, 14 - pral.

UN BUEN CONSEJO AL AGRICULTOR

Apresúrese usted a asegurar sus cosechas en "LA EQUITATIVA" (Fundación Rosillo). Luz, 5; pral. Teléfono 2429

SE OFRECE

Matrimonio para Posadero o Mayoral.

Informes: D. Rafael Ferriol, Marqués Fuensanta, núm. 1, Palma. Ensanche.

SEÑORITA

desea pensión completa en casa particular. Teléfono 1423.

CHOFER EN 10 DIAS

lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos Especiales de Mecánica. Única Escuela Autorizada en Palma Garcíaes. — Arturo Rizzi, 40

Se alquila, primer piso

Hostales, 15, mucha capacidad. Informes en el pral. de 9 a 11, los lunes, miércoles y sábados.

Frontón Balear

Hoy Jueves 24 noviembre 1938. Tarde, a las 5

ATANO — RICARDO contra CARMELO — REGO

SATUR — ECHENIQUE contra ECHEVARRIA — ISASI y quintetas.

Detalles por carteles y programas. Sábado: tarde y noche, partidos.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorfolá 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

VIAS URINARIAS

Curación rápida, "radical", sin dolor. — ALOMAR: Urólogo; Especialista en enfermedades sexuales. — Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé).

Patronos Agrícolas:

Aseguraos en la MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

PLAZA DE SANTA EULALIA, 12 - TELEFONO, 2264

Local de la Cámara Agrícola

En el finido primer semestre de 1938, la cantidad a satisfacer por cada 100 pesetas de jornales asegurados, ha sido la siguiente:

Por cada 100 pesetas de jornales de mujeres para recolección de almendras, aceitunas y algarrobos 30 céntimos

Por cada 100 pesetas de jornales ordinarios 60 céntimos

Mr. Chamberlain y Lord Halifax llegaron ayer tarde a París

EL VIAJE FUE DIFÍCIL Y ACCIDENTADO, A CAUSA DE LAS CONDICIONES TORMENTOSAS DEL TIEMPO, QUE MOTIVARON UN RETRASO EN LA HORA DE LLEGADA. LOS POLÍTICOS INGLESES FUERON OBJETO DE CARINOSAS DEMOSTRACIONES DE SIMPATÍA POR PARTE DE LA MULTITUD. COINCIDIENDO CON EL VIAJE DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX, SE HAN INTENSIFICADO LAS HUELGAS EN FRANCIA

Hubo por la noche un banquete en el Quai d'Orsay, después del cual los Ministros ingleses y franceses celebraron una breve entrevista, preparatoria de las conversaciones de hoy

Los diarios parisinos reflejan la impresión de que en las conferencias de los Ministros anglo-franceses se llegará a una verdadera alianza militar

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Han comenzado en París las anunciadas conversaciones entre el primer Ministro británico, mister Chamberlain, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, por una parte, y el jefe del Gobierno francés, M. Daladier, y el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, por otra; y es innegable que tienen ellas excepcional importancia, tanto por las circunstancias en que se celebran como por los temas que se van a tratar en ellas.

En efecto, ocurren estas negociaciones anglo-francesas en momentos en que la actividad diplomática e internacional ocupa largas columnas en las informaciones periodísticas: viajes de Reyes y Príncipes a Londres y acuerdos económicos y comerciales entre los países interesados, anuncios de la firma de un tratado entre Alemania y Francia, discusión en el Parlamento inglés de la cuestión palestina, etc., etc.

No faltan tampoco detalles significativos de la importancia intrínseca de las conversaciones, y lo son los aspavientos y coleteos de los elementos social-comunistas franceses, en convivencia con el bolchevismo internacional, con el intento de sabotear y hacer fracasar actividades y convenios que, sin duda, han de ser beneficiosos para la paz europea.

Resultados que cabe esperar de estas conversaciones franco-inglesas? Es prematuro todavía anticipar ningún juicio sobre este punto. Mas, por lo pronto, internamente, es oportuno advertir que, sea lo que fuere que acuerden mister Chamberlain, Lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet, se confirmará, en el caso presente, un nuevo fracaso de la ya desprestigiada seguridad colectiva y se afianzará una vez más la política de los acuerdos bilaterales, que al crearse la Sociedad de Naciones se creyó desterrar para siempre.

Por lo que mira a lo que España puede esperar de tales conversaciones, basta advertir que tema que se ha de tratar en ellas es el reconocimiento de la beligerancia al Gobierno de Burgos, y, ante esta perspectiva, han comenzado ya los mandamados del pseudogobierno barcelonés a desatar sus propagandas en contra del otorgamiento. Frente a lo cual la España nacional no hace sino insistir en los derechos que tiene para que le sea reconocida la beligerancia con todas sus consecuencias.

La llegada

París. — A las seis de la tarde llegaron ayer a París el primer Ministro británico, mister Chamberlain, y el Ministro de Negocios Extranjeros Lord Halifax, quienes fueron recibidos en la estación por el jefe del Gobierno francés, M. Daladier, el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, los Embajadores de Inglaterra en París y de Francia en Londres y otras distinguidas y altas personalidades de la política francesa.

Después de un viaje, molesto por el temporal, los políticos británicos habían llegado a Calais a las dos de la tarde, y salido para la capital de Francia, en tren especial, a las tres menos cuarto.

Cambiados los saludos de rigor, mister Chamberlain y M. Daladier ocuparon un automóvil y Lord Halifax y M. Bonnet, otro, y dirigiéndose a la residencia de la Embajada inglesa en París, donde se hospedaban.

Antes, por el micrófono de la radio, Chamberlain dirigió un saludo al pueblo francés.

A su paso por las calles y avenidas de la capital francesa, fueron repetidamente objeto los Ministros ingleses, de una manera especial mister Chamberlain, de cariñosas demostraciones de simpatía de la multitud.

También se agasajó a la esposa de mister Chamberlain y a la hija de Lord Halifax, las cuales, como se anunció ya, han acompañado a ambos políticos en su viaje a París.

En la estación del tren fueron obsequiadas con sendos ramos de flores.

En la Embajada inglesa

París. — A las 6'15 de la tarde, llegaron los Ministros ingleses a la Embajada de su país. En los salones de ésta, se celebró inmediatamente la primera entrevista entre Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonnet,

en la cual, a manera de preparación, se abordaron los temas que en las conversaciones de hoy, jueves, se han de resolver.

Después, el Embajador obsequió al jefe del Gobierno británico y a su ministro de Negocios Extranjeros con un te, durante el cual los tres personajes tuvieron un amplio cambio de impresiones.

En el Quai d'Orsay

París. — Luego de haber descansado algún rato en la Embajada inglesa en esta capital, mister Chamberlain y Lord Halifax se trasladaron, a las 20, al Quai d'Orsay, para asistir a un banquete ofrecido en honor suyo por el Ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Bonnet.

Concurrieron también la esposa de Mr. Chamberlain y la hija de Lord



Bonnet

Comentarios de la prensa parisina de esta mañana

Se dedican no sólo a la visita de los Ministros ingleses, sino también al próximo convenio franco-alemán

París. — Los diarios de esta mañana tratan no solamente del viaje de Chamberlain y de Halifax a esta ciudad, sino que se preocupan también de la próxima visita del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich con objeto de firmar un convenio de no agresión entre Francia y Alemania.

Los comentarios más interesantes son los siguientes:

"Le Petit Parisien" escribe que la próxima visita del ministro de Negocios Extranjeros del Reich a Francia, supone la determinación del Gobierno alemán de regular las relaciones franco-alemanas en términos que consoliden la paz y eviten toda suerte de métodos violentos; y es de esperar que el Gobierno francés firmará un convenio inspirado en el mismo sentido.

"Le Matin" declara que cuando dos países firman una declaración mutua y estos dos países son Alemania y

Francia el hecho tiene el mismo significado que la firma de un tratado. Cuando estas dos naciones, que, en el curso de los pasados siglos, se han combatido tan violentamente por sus fronteras, ahora declaran solemnemente que las actuales fronteras son definitivas y permanentes, este acto es de más valor para ellos que numerosos pactos de seguridad firmados por cuarenta naciones.

El periódico de izquierdas "L'Oeuvre" abandonando su tono habitual de escepticismo, también acoge con satisfacción el próximo acuerdo, diciendo que no se trata de arrojar a Francia en brazos de Alemania ni de abandonar antiguas amistades por otras, sino de convertir a Europa en una familia pacífica.

"L'Homme Libre" asegura que la declaración constituye una expresión de común buena voluntad y un resultado lógico del tratado de Munich.



Chamberlain



Daladier

Halifax, M. Daladier y otros miembros del Gobierno y representaciones del cuerpo diplomático.

Después del banquete, Mr. Chamberlain, Lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet celebraron una breve entrevista, preparatoria de las conversaciones que se celebrarán hoy.

¿Se llegará a una verdadera alianza militar?

París. — Los periódicos parisinos de ayer noche, abundaban en sus comentarios sobre los posibles resultados de las conversaciones entre los políticos ingleses y franceses.

La impresión general reflejada es de que se llegará, no sólo a una colaboración militar, sino a una verdadera alianza, y que todos los demás problemas se resolverán con supeditación a esta inteligencia militar.

Se intenta, conclúese, llegar, entre París y Londres, a una inteligencia común, igual al eje Roma-Berlín.

El viaje fue difícil y accidentado

Londres. — El viaje de mister Chamberlain y Lord Halifax de Lon-

Ya hay acuerdo franco-alemán

El lunes será firmado en París. Será semejante al ya convenido en Munich por el Führer y Chamberlain

París. — Se da como inminente la firma del ya anunciado acuerdo franco-alemán sobre el cual la prensa ha dado cuenta estos pasados días, y que será semejante al ya firmado por el Führer-Canciller y Mr. Chamberlain, en Munich, después del convenio en que se resolvió la cuestión checa.

Se observa, a este propósito, que de este acuerdo franco-alemán ya puso los primeros cimientos en anterior Embajador en Berlín, M. Poncet, y ahora el nuevo Embajador, M. Coulondre, ha dado los últimos retoques; de modo que este acuerdo en cuestión no es otra cosa que consecuencia de las negociaciones ya habidas sobre las que se había guardado reserva.

Extremos que abarca el acuerdo

París. — Una nota facilitada ayer

cuenta de que, coincidiendo con la llegada de mister Chamberlain y Lord Halifax a la capital francesa, el número de huelguistas en protesta contra los proyectos económicos del Gobierno y el plan Reynaud, ha aumentado en más de 10,000, pertenecientes casi todos ellos a las ramas empleadas en industrias bélicas.

A este propósito, preguntan algunos periódicos qué clase de garantías de inteligencia pueden esperarse de un país en que las fuerzas obreras de tal manera se pronuncian contra el Gobierno y están metiendo a éste en una situación difícil e insostenible.

Valenciennes. — El paro huelguístico declarado anteayer en esta región por los obreros de industrias bélicas, como protesta contra los decretos económicos del Ministro Reynaud, se extendió ayer a todos los ramos.

Con este motivo, eran ayer 26,000 obreros los huelguistas y 40 fábricas las que estaban en paro.

Muchas de estas fábricas fueron ocupadas por los obreros huelguistas, y, por este motivo, el Prefecto hubo de recurrir a los gendarmes y a la guardia móvil, para imponer el orden y desalojar los talleres ocupados.



Lord Halifax

Incidentes y detenciones

París. — Se informa que, con motivo de la llegada a esta capital de los ministros ingleses, mister Chamberlain y Lord Halifax, se registraron algunos incidentes en las calles parisinas.

Elementos extremistas intentaron manifestarse y desvirtuar las intenciones de simpatía y adhesión del pueblo parisino a los dos políticos, pero, singularmente a mister Chamberlain.

Esto obligó a intervenir a la policía y a la gendarmería que practicó las calles de París 31 detenciones.

Esta mañana han comenzado las conversaciones que continuarán por la tarde

ESTA TARDE, LOS MINISTROS FRANCESES E INGLESES SE DIRIGIRÁN A LOS PERIODISTAS PARA ASISTIR A UN BANQUETE OFRECIDO EN HONOR SUYO POR EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS FRANCÉS, M. BONNET.

Ya durante el día de ayer, se celebró en la estación de Calais una recepción inglesa y durante el banquete ofrecido en el Quai d'Orsay los ministros ingleses cambiaron impresiones con los franceses.

Esta primera reunión de hoy se celebrará a las doce y media, hora en que mister Chamberlain y Lord Halifax se trasladarán al Palacio del Eliseo para asistir a un banquete que será seguido de los mismos daré el último día de la República, señor Lebrun.

Las conversaciones se reanudarán a las tres de la tarde y se interrumpirán nuevamente a las cinco y media para asistir luego los Ministros ingleses a un té que les ofrecerá el Ayuntamiento de París, y en que habrá el Alcalde de la ciudad, el Prefecto de Sena y mister Chamberlain.

A las cinco y media, antes de salir al té, los cuatro Ministros ingleses y franceses recibirán a los periodistas a quienes informarán sobre el desarrollo de las conversaciones.

Don Ignacio Blanes Sureda

de 22 años de edad, Estudiante de Ingeniero Agrónomo, ha fallecido el 19 Octubre último, en Valencia

R. I. P.

Sus hermanas María, Coloma, Carmen, Anita y María Antonia, estas dos últimas, Religiosas del Sagrado Corazón; su hermano político, Francisco Blanes Rotger, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y les invitan para que asistan al Rosario y funeral que tendrá lugar el viernes, día 25, en la Parroquia de Artá, así como al que también se celebrará en la iglesia del Convento de Padres Franciscanos de dicha villa.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D.^a Pilar Montaner Villalonga

Que falleció, en Madrid, el día 20 de Octubre, habiendo recibido todos los Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

La familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia al Rosario y funerales que se dirán el sábado, a las 11, en la Parroquia de Santa Cruz; y el martes en la Parroquia Iglesia de Alaró, a las 10 y media.

Las misas gregorianas darán principio el miércoles en la Iglesia del Convento de María Reparadora.

El duelo se despide en la Iglesia.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.